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«Το Εθνικό Σχέδιο Ανάκαμψης δημιουρ-
γεί μία νέα καθημερινότητα για όλους 
τους πολίτες» συνέχισε ο Κυριάκος Μη-
τσοτάκης. «Δεν περιλαμβάνει μόνο πι-
στώσεις και δράσεις, αλλά σηματοδοτεί 
ρήξη με κατεστημένες αντιλήψεις που κα-
θηλώνουν την οικονομία μας. Αποτελεί 
ένα πραγματικό εθνικό σχέδιο που πατά 
πάνω στις προτεραιότητες του σχεδίου 
Πισσαρίδη» τόνισε ο κ. Μητσοτάκης.
«Γιατί οι κατευθύνσεις έχουν καταστρωθεί 
στην Ελλάδα και αφορούν στην Ελλάδα. 
Έχουν γίνει από Έλληνες και αφορούν 
Έλληνες. Η ελληνική κυβέρνηση έχει την 
πλήρη ιδιοκτησία του. Ενσωματώνει εμπει-
ρία και από την πανδημία. Εξαλείφει πα-

γιωμένες παθογένειες. Το Εθνικό Σχέδιο 
οδηγεί στην δίκαιη ανακατανομή του εθνι-
κού πλούτου. Η προσπάθεια που σήμερα 
ξεκινά σημαίνει περισσότερες δουλειές 
ιδίως για τους νέους μας και μία καλύτερη 
καθημερινότητα για όλους», εξήγησε. 
«Το Εθνικό Σχέδιο Ανάκαμψης δεν αφορά 
μία κυβέρνηση, αφορά όλη τη χώρα, είναι 
πολύ μεγάλο για να χωρέσει σε ένα κόμ-
μα» τόνισε στη συνέχεια ο πρωθυπουρ-
γός και ανέφερε πως: «Δεν περιορίζεται 
σε θητείες, αλλά απλώνεται σε δεκαετίες. 
Αποτελεί, ως εκ τούτου, ευκαιρία για την 
δημιουργία ευρύτερων συναινέσεων. Εί-
ναι όμως πρωτίστως ένα μεγάλο στοίχημα 
που πρέπει να κερδίσουμε όλοι μαζί». 

Τι είναι το πρόγραμμα «Ελλάδα 2.0»;
O υφυπουργός παρά τω πρωθυπουργώ 
Άκης Σκέρτσος απαντά στο παραπάνω 
ερώτημα, εξηγώντας ότι «είναι ένα συ-
νεκτικό σχέδιο επενδύσεων και μεταρ-
ρυθμίσεων που έχει ως στόχο να κάνει 
update στο software και το hardware της 
Ελλάδας για να μιλήσουμε με τη γλώσσα 
των νέων, καθώς είναι ένα σχέδιο που 
αφορά το μέλλον».
«Είναι κάτι σαν τις ανανεώσεις που έρχο-
νται στο κινητό μας», ανέφερε ο κ. Σκέρ-
τσος και πρόσθεσε: «Ο στόχος είναι να 
δημιουργήσουμε την καλύτερη εκδοχή 
της χώρας μας. Επιπλέον ο υφυπουργός 
παρά τω πρωθυπουργώ χαρακτήρισε 
“ιδανικό” το timing του Σχεδίου καθώς 
έρχεται με τη συμπλήρωση 200 χρόνων 
από τον αγώνα της ανεξαρτησίας των Ελ-
λήνων».

«Τ
ο Εθνικό Σχέδιο Ανάκαμ-
ψης και Ανθεκτικότητας 
είναι ένας πολύ καλά με-
λετημένος οδικός χάρτης 

με 170 έργα, επενδύσεις και μεταρρυθμί-
σεις», δήλωσε ο πρωθυπουργός Κυριάκος 
Μητσοτάκης, κατά την παρουσίαση του 
Εθνικού Σχεδίου Ανάκαμψης.
Πρόσθεσε μάλιστα ότι το Σχέδιο στηρίζε-
ται σε τέσσερις πυλώνες: 
– την ψηφιακή μετάβαση του Κράτους και 
της Οικονομίας,
– την αύξηση της απασχόλησης και της 
κοινωνικής συνοχής,
– την πράσινη Οικονομία, και
– την εκτίναξη της παραγωγικής δραστη-
ριότητας.
«Πρόκειται για ένα σχέδιο που καλύπτει 
όλη την Ελλάδα, αφορά σε κάθε Έλληνα 
και Ελληνίδα, και το οποίο φιλοδοξεί να 
δημιουργήσει 200.000 θέσεις εργασίας 
αλλά και να αυξήσει το ΑΕΠ κατά 7 μονά-
δες την επόμενη εξαετία», σημείωσε.
«Το Εθνικό Σχέδιο έχει ρηξικέλευθο χα-
ρακτήρα, γιατί αλλάζει το υπόδειγμα και 
κάνει την Οικονομία εξωστρεφή και το 
φορολογικό σύστημα φιλικό προς την 
ανάπτυξη και πάντα με το βλέμμα στραμ-
μένο στο μέλλον» είπε στη συνέχεια ο 
πρωθυπουργός. «Εξ ου και το όνομα αυ-
τού είναι η Ελλάδα 2.0. Το Εθνικό σχέδιο 
επιδιώκει να δημιουργήσει πολλές, νέες 
και καλοπληρωμένες θέσεις εργασίας. 
Μαζί, πάντως, με τους πόρους του σχεδί-
ου, ο ιδιώτης καλείται να προσθέσει και 
τα δικά του κεφάλαια αναλαμβάνοντας το 
σχετικό του ρίσκο», πρόσθεσε.
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Κυρ. Μητσοτάκης: 200.000 θέσεις εργασίας 
και αύξηση του ΑΕΠ κατά 7 μονάδες

βύη, κάτι που αντικατοπτρίζεται και από 
τον σχεδιασμό επαναλειτουργίας της 
πρεσβείας της Ελλάδας στην Τρίπολη το 
προσεχές χρονικό διάστημα.
Η επίσκεψη του Κυρ. Μητσοτάκη στη Λι-
βύη σχεδιάζεται σε μια περίοδο κατά την 
οποία επιχειρείται η δημιουργία συνθη-
κών ομαλότητας στη μεγάλη χώρα, καθώς 
η κυβέρνηση υπό τον πρόεδρο του μετα-
βατικού συμβουλίου, Μοχάμεντ αλ Μέν-
φι (πρώην πρέσβης Λιβύης στην Αθήνα), 
έχει οριστεί προκειμένου να οδηγήσει τη 
χώρα σε εκλογές στις 24 Δεκεμβρίου. Το 
προφανές ελληνικό ενδιαφέρον εστιάζε-
ται στην προσπάθεια απόκτησης παρου-
σίας σε μια χώρα όπου η Τουρκία έχει 
πλέον δυσανάλογα σημαντική επιρροή. 
Η πρόσφατη έκθεση του πάνελ εμπειρο-
γνωμόνων των Ηνωμένων Εθνών προς 
την επιτροπή κυρώσεων του Συμβουλίου 
Ασφαλείας ΟΗΕ, όπου διαπιστώνονται 
κατάφωρες παραβιάσεις του εμπάργκο 
όπλων στη Λιβύη από την Τουρκία, μέσω 

παροχής εξοπλισμού και εκπαίδευσης μι-
σθοφόρων, δεν λειτουργεί διόλου απο-
θαρρυντικά για την Αγκυρα, η οποία δεν 
έχει ακόμη αποδεχθεί τις προσκλήσεις 
για αποχώρηση από τη βορειοαφρικανι-
κή χώρα. 
Η Τουρκία εξακολουθεί να εκπαιδεύει 
στελέχη των λιβυκών ενόπλων δυνάμε-
ων, αλλά και να συντηρεί δυνάμεις τζι-
χαντιστών μισθοφόρων από τη Συρία. 
Τις προηγούμενες ημέρες, ο πρόεδρος 
της Γαλλίας Εμανουέλ Μακρόν και ο Αι-
γύπτιος ομόλογός του Αμπντέλ Φατάχ αλ 
Σίσι απηύθυναν πρόσκληση για αποχώ-
ρηση «όλων» των ξένων δυνάμεων από 
το έδαφος της Λιβύης. Ο δρόμος, πά-
ντως, αναμένεται μακρύς, ενώ ιδιαίτερα 
οι μεγαλύτερες ευρωπαϊκές χώρες (Γερ-
μανία, Ιταλία, Γαλλία) ήδη διαγκωνίζο-
νται για την ανοικοδόμηση. Σημειώνεται 
ότι η Ελλάδα έχει προσφερθεί, μεταξύ 
άλλων, να εκπαιδεύσει την Ακτοφυλακή 
της χώρας.

Υ
πό συνθήκες άκρας μυστικότητος 
διεξάγονταν κατά το προηγούμε-
νο δεκαπενθήμερο συζητήσεις 
ανάμεσα στην Αθήνα και στην 

Τρίπολη για την επικείμενη επίσκεψη του 
πρωθυπουργού Κυριάκου Μητσοτάκη στη 
Λιβύη. Η Αθήνα επιθυμούσε να κρατήσει 
την επίσκεψη κρυφή για λόγους ασφα-
λείας, ωστόσο οι πληροφορίες που διέρ-
ρευσαν από τη λιβυκή πλευρά κατέστη-
σαν το ενδεχόμενο αυτό αδύνατον. Τον 
κ. Μητσοτάκη θα συνοδεύσει στη Λιβύη 
ο υπουργός Εξωτερικών Νίκος Δένδιας, 
ο οποίος τις προηγούμενες ημέρες είχε 
συνάντηση με τον ειδικό απεσταλμένο 
του γενικού γραμματέα του ΟΗΕ για τη 
χώρα, Γιαν Κούμπις. 
Πρόσκληση για επίσκεψη στην Τρίπο-
λη είχε λάβει ο κ. Μητσοτάκης κατά την 
πρόσφατη τηλεφωνική επικοινωνία του 
με τον νέο πρωθυπουργό της Λιβύης, 
Αμπντούλ Χαμίντ Ντμπεϊμπά. Η Αθήνα 
επιχειρεί να αποκτήσει παρουσία στη Λι-
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Τη Λιβύη θα επισκεφθεί ο Μητσοτάκης


